



進口魚及包裝首驗出病毒

土瓜灣華記鮮魚 員工顧客須強檢

進口魚類及包裝樣本首次驗出 新冠病毒, 敲響防疫警號, 食安中 心昨晚公布,首次驗出有進口魚類 及包裝樣本對新冠病毒檢測呈陽 性。為防病毒傳播,政府要求由本 周二至昨日曾接觸或處理經由馬頭 圍道 165 號土瓜灣街市 1 樓魚檔「華 記鮮魚|出售魚類的人士,包括員 工及顧客,須於本周六或之前接受 檢測。另外,疫情回穩下,醫管局 昨宣布下周三(18日)起恢復12間 急症醫院及專科醫院的探病安排, 但對探訪者有嚴格規定,包括須完 成接種兩劑新冠疫苗滿 14 天,每周 可探訪一至兩次,每次限一人。不 過,瑪麗及伊利沙伯等大型醫院暫 仍未能恢復探病。

医 管局旗下有42間公立醫院,局方今年 □ 4月21日起先後在26間非急症醫院及 部分醫院非急症病房開展「特別探訪安 排」,探訪者須持有72小時內核酸檢測陰 性結果證明,若已完成接種疫苗則豁免檢 測,而截至本周二(10日)已進行32,298 次特別探訪安排。

探訪安排擴至12急症醫院

該局下周三開始將探訪安排進一步擴 展至10間急症醫院及2間專科醫院(見 表)。醫管局護理部高級行政經理梁明指 出,有關安排只適合留院超過一星期病 人,家屬須完成接種兩劑疫苗滿14天才可 探病,且全程須佩戴口罩和量度體溫等。

家屬探病前24小時內亦要透過醫管局 網頁或流動應用程式「HA Go」的「醫院 探訪二維碼」預先填寫健康申報表,將系 統發出的二維碼向病房職員出示,進入醫 院範圍亦要掃描「安心出行」二維碼。倘



恢復探訪的急症及專科醫院(12間)

■港島東聯網:建敦治醫院、

長洲醫院

■九龍西聯網:明愛醫院、仁濟醫院、北大嶼山醫院

■九龍東聯網:將軍澳醫院

■新界東聯網:雅麗氏何妙齡那打素醫院、北區醫院

■九龍中聯網:香港兒童醫院

■新界西聯網:博愛醫院、天水圍醫院

香港眼科醫院

不包括深切治療病房、傳染/

隔離病房及精神科病房 ■探訪者須接種新冠疫苗滿14天

■只適用於留院逾一周病人

■每周只探望一至兩次 ■戴口罩及量度體溫

■探訪前24小時內,在醫管局網頁或流動應用程式「HA Go」填寫健康申報表

資料來源:醫管局

黃江天 資深法律人

安排,如有需要親自到醫院探病,院方會 視乎情況,作出恩恤安排。

他又稱,病人家屬須經病房職員預約 探訪登記,職員未來數天會致電聯絡,家 屬無須主動聯絡醫院,病房會根據實際運 作,安排一名家屬在指定時段探病,期間 不能換人,而探訪時間為每周一至兩次, 每次一小時。

不過,仍有8間急症醫院如瑪麗、伊利 沙伯及威爾斯親王醫院等未恢復探病安 排,梁明表示要視乎今次12間醫院探病安 排流程是否安全及有否達預期目標,倘運

有家屬不適合打針,可沿用現有視像探訪 作暢順,其他急症醫院本月底亦會提供特 別探訪安排。

> 此外,昨日新增4男1女輸入個案,3人 為船員,其中38歲男船員上月12日發病, 本周日(8日)由韓國抵港,驗出帶L452R變 異病毒株;另一名35歲男船員由新加坡抵 港,也帶L452R病毒;餘下一名43歲男船 員周二(10日)由泰國抵港,在機場檢測確 診,有待檢測是否感染變種病毒。

> 另兩宗個案為55歲女子及14歲男童, 屬家人關係,周日(8日)由瑞士抵港並入住 尖沙咀喜來登酒店檢疫,其後檢測確診, 並同樣驗出有L452R變異病毒株。

抽獎收入是否要報税

本港商戶推幸運抽獎助「谷 針」,獎品包羅萬有,市民抽 獎所得,是否需報税納税 呢?

香港報税的大原則是「大 部分於本港產生或得自本港的入 包括:因擔任任何職位、受僱工作 或收取退休金,不論是公司或第三方支 付,都需要報税及繳薪俸税」。例如, 除薪金、工資、董事酬金外,津貼、額 外賞賜及附帶利益、現金津貼、僱主為 僱員履行個人法律責任、可轉換成為金 錢的利益、教育福利、度假旅程利益、 餐廳顧客給予服務員的小費及導遊小 賽馬和足球比賽投注的獎金,中獎人亦 納稅憑證。

費、股份獎賞和在行使、轉讓或放棄股 份認購權的利益等。

至於抽獎獲得的禮品或獎金,按稅 務局評估準則,主要考慮是否存在轉售 的價值、是否容易轉換成現金。舉例 説,如禮券由具知名度的大公司發出, 轉手容易,即為有轉售價值;反之,若 由知名度較低的小商舖發出,則明顯沒 轉售價值。但亦有部分是列入不須課税 的入息,例如根據《僱傭條例》而收取 的遣散費或長期服務金,以及出任陪審 員而獲發的津貼。

另外,若六合彩中獎,由獲批准的

不須報税,而由政府向投注舉辦商徵收 博彩税。在內地,個人中獎屬於偶然所 得,按《個人所得税法》,中獎者應按 中獎金額的20%計算繳納税,並且必須 由支付人、也就是由抽獎舉辦者代扣代 繳,而非中獎者自己到稅務機關申報繳 納。《財政部、國家税務總局關於企業 促銷展業贈送禮品有關個人所得税問題 的通知》規定:企業向個人贈送禮品, 取得該項所得的個人應依法繳納個人所 得税,税款亦由贈送禮品的企業代扣代 繳。中獎者可向舉辦者索取由税務機關 統一印製的代扣代收税款憑證,作為已



港隊此次東奧之旅共摘得6面獎 牌,創造歷屆奧運最好成績。政府昨晚 透過社交平台「添馬台」發文並附上一 段影片,包括港乒女團的李晧晴、杜凱 琹、蘇慧音,「牛下女車神」李慧詩及 一眾港單車隊隊員給市民加油打氣,指 面對逆境,要贏就一齊贏,呼籲市民盡 快接種疫苗。帖文指,面對世紀疫情, 市民也要有像運動員一般的毅力和意 志,快打疫苗、堅守防疫措施,為香港 早日築起鞏固的免疫屏障,打贏這場抗 疫戰。 網上截圖

六旬翁捱兩針 仍須打「第三針

一名65歲男子前日於屯門友愛體育館 疫苗接種中心被護士接連注射兩針復必泰 疫苗,涉事營運機構盈健醫療指,有關護 士已被停職。政府專家顧問、中大呼吸系 統科講座教授許樹昌直言,難以理解此類 醫療失誤,但若男子未出現即時嚴重過敏 反應,相信問題不大,又指每針復必泰疫 苗劑量為30微克,藥廠在臨床試驗曾使用 100 微克劑量,惟免疫效果不及30 微克, 故男子21天後仍須打「第三針」。



疫情持續, 口管制措施影響

港人口錄跌幅 按年減近9萬

政府統計處昨公布,今年年中本港人 口的臨時數字約為739萬人,與去年同期約 748 萬人相比,減少87,100人,跌幅為 1.2%。對此,或會有人聯想到與移民有 關,但政府發言人強調,人口跌幅有很多 因素造成,包括疫情前已離港的香港居 民、選擇續留外地卻因航程受阻未能返 港;移入香港的人如外籍家庭傭工因疫情 沒法來港等。

浸大財務及決策系副教授麥萃才指, 相比起740萬香港人口,移離的人數不是大 數目,對香港經濟影響輕微。